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Exercice 1
I- On considére la fonction g définie sur R**par: g(x)=2Arctan (lj 1 X 5
X) 1+x

1/ Etudier les variations de ¢
2/ En déduire que : (Vx eR™ ),‘g(x) >0

f(x)= szrctan(lJ;x #0

II- On consideére la fonction f définie sur R par: X

f (O) =0
et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O; i, ]) :

1/ a/ Etudier la parité de f et calculer lim f(x).

X—>+00
b/ Etudier la continuité de f en 0.

c/ Etudier la dérivabilité de f.en0

2/ a/ Montrer que : (VX € IR‘L*); f'(x)=xg(x)
b/ En déduire les variations de f sur R*
c/ Dresser le tableau de variationde f sur R.

3/ a/ En utilisant les inégalités des accroissements finis, montrer que; (Vt e R™ ) ‘0<t—Arctant < t3
b/ Montrer que la droite (A) . Y = X est une asymptote a la courbe (Cf ) en +oo
¢/ Etudier la position relative de la courbe (Cf ) par rapport a la droite (A) sur R°

4/ Construire la courbe (Cf ) .

Exercice 2
2x—6

Jx? —6x+10

et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O; i, ])

On considére la fonction f définiepar:  f(x)=

1/ a/ Montrer que D; =R

b/ Calculer les limites de f aux bornes de D;
¢/ En déduire les branches infinies de la courbe (Cf )

2/ a/ Montrer que : (Vx € R);(6—X)* —6(6—X)+10 = x2 —6x+10
b/ En déduire que le point | (2; O) est le centre de symétrie de (Cf )

3/ a/ Montrer que f est dérivable sur R
2

(x2—6x+10)\/x2—6x+10

c/ Etudier les variations de f et dresser son tableau de variation
—6(x-3)
VX2 —6x+10

b/ Etudier la concavité de la courbe (Cf )

b/ Montrer que : (VX eR); f (x) -

4/ a/ Montrer que : (Vx e R); f"(x) =
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5/ a/ Déterminer I'équation réduite de la tangente (T) a la courbe (Cf ) au point |

b/ Construire la courbe (Cf )

6/ a/ Montrer que la fonction f admet une bijection réciproque f ! définie sur un intervalle J a
déterminer.

b/ Calculer £~ (0) et (f‘l)'(o)
¢/ Exprimer f () pour tout x € J
d/ Construire dans le méme repére la courbe (C . )

f

Exercice 3
3

X
I- On considére la fonction g définie sur R* par: g(x)= Arctanx—X+—
1/ Montrer que : (Vt € R*);‘g (t)‘ <t?

2/ En déduire que : (vX c R*);‘g (x)‘ <x>

. Arctan x—X . Arctanx—Xx
3/ Calculer: lim # et lim #
x—0" X x—0" X
1 1
f(x)=——=- ;x>0
II- Soit f lafonction définie sur R* par: VX Arctan (\/; )
f (O) =0

et (C f) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, ])

1/ Montrer que la fonction f est continue a droite en 0
2/ Etudier la dérivabilité de f a droite en 0, puis interpréter le résultat graphiquement

3/ Déterminer la branche in finie de la courbe (C f ) au voisinage de +oo

—(Arc tan (\&))2}

4/ Montrer que : (VX € IR”); f'(x)= 1

X
) ZX&(Arc tan (\&))2 LJF X

a/ En appliquant le TAF , montrer que: (vt >0); Arctant >

1+t2
2

b/ En utilisant le TAF, montrer que : (Vt > 0);( Arc tant)2 > T

+1
5/ Etudier les variations de f et dresser son tableau de variation.
6/ Construire la courbe (C f)

Exercice 4 :
On considére la fonction f définie par: f (X) = \/ X+ \/14—7 et soit (Cf ) sa courbe représentative dans
un repere orthonormé (O; T, ])
1/ a/ Montrer que : (VX € IR); X + m >0 et en déduire D;

b/ Calculer les limites de f en +o e —oo puis étudier les branches infinies de la courbe (Cf )

2/ a/ Montrer que f est dérivable sur D;
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f(x
b/ Montrer que : (‘v’x e D; ); f'(x)= #
241+ x2
c/ Dresser le tableau de variation de f

3/ Montrer que : (VX IS IR); f (X) = LX)( 1+ X% — ZX) et en déduire la concavité de (Cf ) et
2(1+ x2)

déterminer les coordonnées de son point d'inflexion.
4/ a/ Démontrer que : (El!a € ]2;3[); f ((1) =q
3
b/ Construire la courbe (Cf ) (On prendra: % =0,6; i"/g =13eta=21)

M_f(zj_m_xz

5/ Soit @ la fonction définie sur I'intervalle {O;g} par: (p(x) = A 5 5

ou m est le réel qui vérifie (p(?} =0

a/ Montrer que: {EIB € }0;?@; f '(B)_ f (%) - %B

b/ Montrer que : (Ely e }%;BD;m =f"(y)
f(ﬁl_zﬁ B

6 2 2| 96

Exercice 5
On consideére la fonction f définie sur l'intervalle ]—oo;l] par: f(x)=x—Arctany1-x

¢/ En déduire que :

On note par (Cf ) sa courbe dans un repére orthonormé (O; i, ])

1/ a/Calculer lim f(x)

X—>—00
b/ Montrer que la courbe (Cf ) admet une asymptote oblique (A) au voisinage de —odont on donnera
une équation cartésienne

¢/ Etudier la position relative de (Cf ) par rapport a la droite (A)

2/ a/ Etudier la dérivabilité de f a gauche de 1 et donner une interprétation graphique de ce résultat

b/ Montrer que : [‘v’x € ]_00;1[; f '(X):l+ 2(2_)(1) 1X]

c/ Dresser le tableau de variation de la fonction f
3/ Montrer que la courbe (Cf ) coupe l'axe des abscisses en un seul point d'abscisse o tel que O <o <1
4/ a/ Donner l'équation de la tangente (T ) a la courbe (Cf ) au point d'abscisse 0

b/ Construire (Cf ) ; (A)et (T) dans le repére (O;T, ])
5/ a/ Montrer que la fonction f est une bijection de l'intervalle ]-oo; 1]dans un intervalle J a

déterminer. On notera f " sa fonction réciproque
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b/Calculer ( f ’1), (—g)

¢/ Construire la courbe (Cf,1 ) de f 'dansle méme repére.

Exercice 6
X — Arctan x
f(x)=———":x#0
On considére la fonction f définie par: |ArC tan X| , et soit (Cf ) sa courbe
£(0)=0

représentative dans un repere orthonormé (O; i, ])

1/ Etudier la parité de f puis déterminer le domaine d'étude D¢ de f
2/ Etudier la continuité de f en 0

3/ a/ Montrer que : (Vx € R*); Arctan x + Arctan [1} = g
X
. . f(x
b/ Calculer lim f(x) et lim L
X—>+00 X—=>+0 X
1
2 1 2Arctan(j
* X
c/ Montrer que : (Vxe R™); f (x)—=x= x _1
! ( ) ( ) T 7t x Arctan X 1

d/ En déduire la branche infinie de (Cf ) au voisinage de +oo
4/ a/ En appliquant I'inégalité des accroissements finis, montrer que :
x—Arctanx X
< 2
X 1+x

(vXeR+*);O<

< Arctan x

b/ Montrer que : (‘v’x eR™ ); 5

1+ X
¢/ En déduire la dérivabilité de f a droite en 0 et interpréter le résultat géométriquement

(1+ xz)Arctan X — X

5/ a/ Montrer que : (VX eR” ); f '(X - (1+ XZ)(Arctan X)2

b/ Etudier les variations de f sur R™ puis dresser le tableau de variation de f sur R
2(x— Arctan x) Arctan x

[(1+ xz)(Arc tan X)ZT

b/ Etudier la concavité de la courbe (Cf )

6/ a/ Montrer que : f"(x)=

7/ Construire la courbe (Cf )
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